



నెరవేరిన కల

అగ్రదేశాధినేతగా ట్రంప్ ప్రమాణస్వీకారం

వాషింగ్టన్ : ఎన్ని ఆటంకాలు ఎదురైనా పట్టుపడని విక్రమార్కుడిలా మంతం పట్టి తన కల నెరవేర్చుకున్న డోనాల్డ్ ట్రంప్ రెండోసారి అమెరికా 47వ అధ్యక్షుడుగా పదవీ ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. వాషింగ్టన్లో ఆరుబయట గడ్డకట్టే చలిగాలులు మెనస్ 11 డిగ్రీలకు పడిపోయిన ఉష్ణోగ్రతలపట్ల సంప్రదాయానికి విరుద్ధంగా క్యాపిటల్ హిల్ రోటుండా భవనంపై హాటే అతిథులకు ప్రత్యేకంగా 700 సీట్లు కేటాయించారు. 20 వేలమందికిపైగా దేశ విదేశీ నాయకులు, అతిథులు, అత్యుయలమధ్య భారత కాలమాసం ప్రకారం సోమవారం రాత్రి 10.30 గంటలకు అధ్యక్ష పదవీ బాధ్యతలు చేపట్టారు. ఆయనతోపాటు సహచరుడు జె.డి.వాన్స్ కూడా అమెరికా ఉపాధ్యక్షుడుగా పదవీ బాధ్యతలు తీసుకున్నారు. ప్రమాణ స్వీకారం అనంతరం అధ్యక్ష హోదాలో సుదీర్ఘ ప్రసంగం చేశారు. అమెరికా ఫస్ట్ లేడీ, ట్రంప్ సతీమణి మెలానియా ట్రంప్ చిరునవ్వులు చిందిస్తూ, చప్పుళ్లు కొడుతూ ఈ తరంగాన్ని తిలకించారు. డోనాల్డ్ తేలి శిక్ష వదలిన (శిక్ష వాయిదా) మొట్టమొదటి దేశాధ్యక్షుడుగా ఆయన వైట్ హౌస్ లో అడుగుపెట్టారు. నోటి దురుసుతనం, మితవార ఆలోచనలు, వ్యాపారంలో అవినీతి ఆరోపణలు, శృంగారతారతో సరస నల్లపాపాలు, సాక్షాత్తు అధ్యక్ష భవనంపై దాడికి వేలాదిమంది సైన్యాన్ని నడిపించి ప్రతీకారం తీర్చుకున్న తరువాత 12లో

నివాళి



ప్రపంచ దిశను మార్చిన
వి.ఐ లెనిన్ శత వర్షంతి
22-04-1870 - 21-01-1924

జ్యూరిచ్ ఎయిర్ పోర్టులో రేవంత్, చంద్రబాబు భేటీ



ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్
దావోస్ లో జరుగుతున్న ప్రపంచ ఆర్థిక సదస్సుకు తెలుగు రాష్ట్రాల నుంచి ఇద్దరు ముఖ్యమంత్రులు హాజరయ్యారు. జ్యూరిచ్ చేరుకున్న ఎపి సిఎం చంద్రబాబు, మం త్రులు, అధికారుల భృందం, ఆదీ ఎయిర్ పోర్టులో అప్పటికే అక్కడ ఉన్న తెలంగాణ సిఎం రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రుల భృందం ముద్రాదళం ద్వారా కలిసింది. ఇరు రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులకు అక్కడి ప్రవాస తెలుగు ప్రజలు ఘనంగా తరువాత 2లో



కోర్కెతా : అరేబి కర ప్రభుత్వ అనుమతిలో విధిని రద్దుచేసిన అరేబి కర ప్రభుత్వం విద్యార్థినిపై అత్యాచారం, హత్యలకు పాల్పడిన నంబయి రామ్ మరణించి చేరేవరకూ చెరసాలలోనే ఉంచాలని కోర్కెతా న్యాయస్థానం తీర్పు చెప్పింది. సెషన్స్ కోర్టు ఇచ్చిన ఈ తీర్పుకు వ్యతిరేకంగా డోషికి కోర్కెతా పై కోర్టును ఆశ్రయించే హక్కు ఉందని, అవసరమైతే న్యాయసహాయం కూడా డోషికి లభిస్తుందని సం తరువాత 2లో

మరణించే వరకూ జైలే

అరేబి కర హత్యాచారం కేసులో సంబంధితులకు శిక్ష ఖరారు • మృతురాలి కుటుంబానికి రూ.17 లక్షలు పరిహారం • బెంగాల్ ప్రభుత్వానికి న్యాయమూర్తి ఆదేశం • కోర్కెతా పైకోర్టుకు వెళ్ళేందుకు డోషికి అనుమతి
నెలలు అదనపు శిక్ష అనుభవించాలి. యాపక్షమకారాగారం (14 సంవత్సరాలు) తోపాటు సెక్షన్ 66 కింద మరణించే వరకూ చెరసాలలోనే ఉంచబడతాడని శిక్ష విధించింది. డోషికి విధించిన శిక్షలన్నీ ఏకకాలంలోనే అనుభవించాలని న్యాయమూర్తి తీర్పు చెప్పారు. హత్యచారానికి గురైన వైద్య విద్యార్థిని కుటుంబానికి రూ.17 లక్షలు నష్ట పరిహారం చెల్లించాలని తరువాత 2లో

ఆక్రమిత ప్రాంతాల నుండి ఇజ్రాయెల్ వైదొలగాలి

సిపిఐ పునరుద్ధాటన కార్యాల విరమణ ఒప్పందంపై హర్షం
న్యూఢిల్లీ : గాజాలో యుద్ధ విరమణకు ఇజ్రాయెల్-హమాస్ సంధిలమధ్య ఒప్పందం కుదరదనంపట్ల భారత కమ్యూనిస్టుపార్టీ (సిపిఐ) హర్షం ప్రకటించింది. సిపిఐ జాతీయ కార్యదర్శివర్గం సోమవారం ఈ మేరకు ఒక ప్రకటన విడుదల చేసింది. పాలస్తీనాలో అన్ని ఆక్రమిత భూభాగాల నుండి ఇజ్రాయెల్ సైన్యం పూర్తిగా ఖాళీచేసి వెళ్ళిపోవాలని సిపిఐ పునరుద్ధాటన పట్టిక ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న యుద్ధంలో చిక్కుకుని ఇల్లిపోతున్న అమానుకులైన సాహస్యులకు కష్టాలను తొలగించే దిశగా ఒప్పందం ప్రకారం చర్యలు తీసుకోవడం అనివార్యమైన విషయమని జాతీయ కార్యదర్శివర్గం పేర్కొంది. ఇజ్రాయెల్ అకమంగా వెస్ట్ బ్యాంక్ ప్రాంత భూభాగాన్ని తరువాత 2లో

వేగంగా దోచేస్తున్నారు

2024 నవంబర్లో అమెరికా అధ్యక్షుడిగా ట్రంప్ ఎన్నిక తరువాత బిలియన్లకు మరల అధుష్టం పట్టినందు. ఆయన విధానాలు అసమానతలకు అగ్నికి ఆజ్యం పోసిసట్టుగా మారబోతుంది - ఆక్స్ ఫామ్
ప్రపంచ శక్తికేంద్రాల (బిలియన్ల) సంపద 2024లో శరవేగంగా పెరిగింది. క్రితం సారి (2023)కంటే గత ఏడాది వారి సంపద వికంగా మూడింతలు పెరిగింది. ప్రపంచవ్యాప్తంగా వారానికి నలుగురు చొప్పున బిలియన్ల క్రబ్బుతో 2024లో కొత్తగా 204 మంది చేరారు. ఆ ఏడాదిలో ఒక్కో బిలియన్ల సగటున రోజుకు 2 బిలియన్ల డాలర్ల సంపాదించారు. తొలి పది మంది బిలియన్ల సంపద 2024లో రోజుకు సగటున 100 మిలియన్ల డాలర్లు వెనుకేసుకున్నారు. గత ఏడాది ఆక్స్ ఫామ్ లెక్కల ప్రకారం ప్రపంచంలో తొలి బిలియన్ల (సహస్ర కోట్ల)ను చూసేందుకు దశాబ్దం పడుతుందని అంచనా వేసింది. అయితే 2024లో సంపాదించిన వేగాన్ని చూస్తే, దశాబ్ద కాలంలో ఐదుగురు బిలియన్ల సీర్లను చూడబోతున్నామని జోశ్యం చెబుతోంది.
సృష్టికర్తలు కాదు... స్వీకర్తలు
సాధారణంగా బిలియన్ల సంపద సృష్టికర్తలని పాఠకులు ముద్దుగా, గౌరవంగా పిలుచుకుంటారు. కానీ వారు సంపద సృష్టికర్తలు కాదు.. స్వీకర్తలని అన్వేషించే స్వప్నం చేసింది. 'టికెట్స్... నాట్ మేకర్స్' పేరుతో 2024లో పేదరికం, సయా వలసవారంపై నివేదికను సోమవారం విడుదల చేసింది. దీని ప్రకారం 2022-23లో 600 బిలియన్ల డాలర్లుగా ఉన్న బిలియన్ల సంపద 2023-24లో వికంగా మూడింతల 2 బిలియన్ల డాలర్లు పెరిగింది. ఈ సంపదంతా తమ మేధస్సుతో పెంచుకున్నది కాదని, అందులో 60 శాతానికిపైగా వారసత్వంగా లేదా ఆశ్రితపక్ష పాతం లేదా అవినీతి లేదా మార్కెట్ గుర్రాధిపత్యంతో వచ్చిందని ఆక్స్ ఫామ్ తెలియజేసింది. ఒకవైపు బిలియన్ల అకాశం హద్దుగా సంపాదించుంటే, పేద బతుకులు మాత్రం విస్తారం మారడం లేదు. ప్రపంచ బ్యాంకు నివేదిక తరువాత 2లో



ప్రియుడిని హత్య చేసిన కేసులో ప్రియురాలికి మరణశిక్ష

ప్రియుడిని హత్య చేసిన కేసులో ప్రియురాలికి మరణశిక్ష
కేరళలోని తిరువనంతపురం కోర్టు సంచలన తీర్పు
న్యూఢిల్లీ : ప్రియుడిని హత్య చేసిన కేసులో కేరళలోని తిరువనంతపురం న్యాయస్థానం సంచలన తీర్పునిచ్చింది. 2022లో 23 ఏళ్ల రేడియాలజీ విద్యార్థి పారస రాజ్ హత్య కేసులో కోర్టు సంచలన తీర్పు వెలువరించింది. ఈ కేసులో డోషిగా తేలిన పారస రాజ్ ప్రియురాలు గ్రీష్మకు న్యాయస్థానం మరణశిక్షను విధించింది. ఆమెకు సహకరించిన బంధువులకు మూడేళ్ల జైలు శిక్ష వేసింది. పారసకు గ్రీష్మ నమ్మక ద్రోహం తరువాత 2లో

మరింత తొందరగా సమావేశమవ్వాలి

కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని కెఎంఎం డిమాండ్
చండీగఢ్ : నిరసన తెలుపుతున్న రైతులతో ఫిబ్రవరి 14వ తేదీన సమావేశం కావాలని కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రతిపాదించగా, ఆ సమావేశాన్ని మరింత త్వరగా నిర్వహించాలని కిసాన్ మజ్దూర్ మోర్చా (కెఎంఎం) డిమాండ్ చేసింది. ఆది విధంగా ఆమరణ దీక్ష చేస్తున్న రైతు నేత జగ్జీత్ సింగ్ దల్లీవారే తన దీక్షను విరమించాలని విజ్ఞప్తి చేసింది. గత 11 నెలల నుంచి ఖానౌర్, శంభు నరిహద్దు పాయింట్ల వద్ద నిరసన తెలుపుతున్న రైతులకు సంయుక్త కిసాన్ మోర్చాలో పాటు కెఎంఎం కూడా నాయకత్వం వహిస్తున్న విషయం తెలిసింది. అయితే ఈనెల 21వ తేదీన ఢిల్లీకి నిర్వహించిన తలపెట్టిన ర్యాలీని 26వ తేదీకి వాయిదా వేసింది. కాగా, సోమవారం శంభు ఆందోళన స్థలం వద్ద కెఎంఎం తరువాత 2లో

32 ఖనిజ బ్లాకుల వేలం



అందుకు కార్యచరణను రూపొందిస్తున్నాం
ఖనిజ నిక్షేపాలతో సమృద్ధిగా తెలంగాణ
'3వ జాతీయ ఖనిజ మంత్రుల సమావేశం'లో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు
తెలంగాణ రాష్ట్రం ఖనిజనిక్షేపాలతో సమృద్ధిగా ఉన్నదని డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు మల్లు అన్నారు. 2024-25, 2025-26 సంవత్సరాల్లో లిమ్ స్టోన్, మాంగనీస్ వంటి 32 పెద్ద ఖనిజ బ్లాకులను వేలం వేయాలని కార్యచరణను రూపొంది దిస్తున్నామన్నారు. ఖనిజాలు అధికాభివృద్ధి సమగ్ర వ్యూహంలో భాగస్వామ్యంగా ఉంటూ, దేశీయ పరిశ్రమను ప్రోత్సహించే దుకు, దిగుమతులపైన ఆధారపడడాన్ని తగ్గించేందుకు దోహద పడాలన్నారు. ఒడిషా రాష్ట్రంలోని కోణార్ లో సోమవారం జరిగిన '3వ జాతీయ ఖనిజ మంత్రుల సమావేశం'లో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు హాజరై, ప్రసంగించారు. 2015 నుండి ఇప్పటి వరకు రూ.5,537 కోట్లను తరువాత 2లో

మార్చి నుంచి నైని బ్లాక్ ద్వారా బొగ్గు ఉత్పత్తి

నైని బొగ్గు గనుల ద్వారా ఈ సంవత్సరం మార్చి నుంచి బొగ్గు ఉత్పత్తి చేస్తామని తెలంగాణ ఉప ముఖ్యమంత్రి, ఇంధన శాఖ మంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్కు చెప్పారు. ఒరిస్సా రాష్ట్రంలోని కోణార్ లో జరుగుతున్న మూడో విస్తారం మైనింగ్ మంత్రుల సదస్సు సందర్భంగా తరువాత 2లో



ఫార్ములా ఈ-కార్ రేస్ కేసు మరింత లోతుగా విచారణ

ఫార్ములా ఈ-కార్ రేస్ కేసులో మరింత లోతుగా వివరాలు సేకరించేందుకు నిందితులను మరోసారి విచారించేందుకు ఎసిఐ, ఇడి అధికారులు సిద్ధమవుతున్నారు. ఈ కేసులో ఎవరి పాపం ఎంత అనే విషయం రుదీ చేసుకునేందుకే మరోసారి విచారణకు పిలుస్తారని తెలిసింది. ఈ కేసులో ఇప్పటికే బిఆర్ఎస్ చర్యల గ్రేసిడెంట్ కెటిఆర్ తో పాటు ఐఎన్ఎస్ అధికారి అరవింద్ కుమార్, హావేండ్ వి మాజీ సీఐ ఇంజనీర్ బిఎస్ఎస్ రెడ్డి తరువాత 2లో

భోజన

యువతరంగం

సమస్యల యువతే!

'ఎబి' రంగంలో మంచి భవిష్యత్తు

కృత్రిమ మేధ (ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ లేదా ఎఐ) ఏ స్థాయిలో విస్తరిస్తున్నదో గమనిస్తున్న ఉన్నాం. రాబోయే ఐదేళ్ల కాలంలో ఈ రంగంలోని వారికి ఉజ్వల భవిష్యత్తు ఉంటుందని వరల్డ్ ఎకనామిక్ ఫోరం (డబ్ల్యుఇఎఫ్) విడుదల చేసిన 'ఫ్యూచర్ జాబ్స్ రిపోర్ట్ 2025' అంచనా వేసింది. అదే విధంగా, బిగ్ డేటా, సెక్యూరిటీ మేనేజ్మెంట్ స్పెషలిస్టులకు కూడా ఉద్యోగం, ఉపాధి అవకాశాలు ఎక్కువగా ఉంటాయని పేర్కొంది. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా 1,000 కంటే ఎక్కువ ప్రముఖ గ్లోబల్ కంపెనీలు నుండి సేకరించిన డేటా ఆధారంగా నివేదిక వెల్లడైంది. ఇందులో 22 పరిశ్రమ రంగాలు... 55 ఆర్థిక వ్యవస్థలో 14 మిలియన్ల మంది కార్మికుల వివరాలను విశ్లేషించారు. ఈ నివేదికను అనుసరించి 2030 నాటికి ఉద్యోగ అంతరాయం 23 శాతానికి చేరుతుంది. 170 మిలియన్ల కొత్త ఉద్యోగాలు సృష్టి పొందే అవకాశం ఉంది. కనీసం 92 మిలియన్ల ఉద్యోగాల్లో పెనుమార్పులు సంభవం. ఫలితంగా 2030 నాటికి నికరంగా 78 మిలియన్ల ఉద్యోగాలు పెరగవచ్చు. నాణ్యత తగ్గిన ఉద్యోగాల అభివృద్ధి చెందుతున్న రంగాలు, వీటిలోనే ఉద్యోగవకాశాలు ఎక్కువగా ఉంటాయని డబ్ల్యుఇఎఫ్ అభిప్రాయం. ప్రత్యేకంగా ఉద్యోగాలు కూడా ఖాళీగా ఉంటే అవకాశాలు అంచనా వేసింది. ఇందులో వ్యవసాయ కార్మికులు, డెలివరీ డ్రైవర్లు, నిర్మాణ కార్మికులు, సెల్ ఫోన్ల సర్వీస్, ఫుడ్ సరఫరా కర్మి, నర్సింగ్ నిపుణులు వంటి సంక్షేమ ఆర్థిక ఉద్యోగాలు, సామాజిక పని మొదలైనవి ఉన్నాయి. కాగా, గ్రాఫిక్ డిజైనింగ్, అడ్వర్టైజ్మెంట్ అసైనింగ్ వంటి సాంప్రదాయక రంగాలు అభివృద్ధి చెందుతున్న రంగాలు. వీటిలోనే ఉద్యోగవకాశాలు ఎక్కువగా ఉంటాయని డబ్ల్యుఇఎఫ్ అభిప్రాయం.



ప్రపంచవ్యాప్త యువ తేంద్రంగా నిలిచి భాసిల్లుతున్న భారతీయ సాంకేతిక అవకాశం యువతకి రెక్కలు విప్పకొని ఆకాశమే పొద్దుగా ముందుకు సాగితే 2047 వందేళ్ల స్వతంత్ర దినోత్సవ వేడుక నాటికి 'వికసిత' భారత్ 2047గా విడిగి అభివృద్ధి చెందిన దేశంగా జాబితాలోకి సగర్వంగా చేరుతుందని ఆశ పడుతున్న వేళ నేటి డిజిటల్ యువత రంగాల్లో కొన్ని సమస్యలు వెంటాడుతున్నాయి. భారత్లో 35 ఏడేళ్ల లోపు వయస్సు కలిగిన జనాభా 65 శాతం (దాదాపు 80 కోట్లు) ఉండడం ఒక విశేషం. ఏ దేశానికైనా ఆర్థిక, సాంస్కృతిక, రాజకీయ, సామాజిక రంగాల్లో సమగ్రాభివృద్ధి సాధించడానికి ఆ దేశ యువత చొరవ అనివార్యం. యువత అలోచనలు, శక్తియుక్తులతో పాటు నైపుణ్యం, విలక్షణ భావనలు పురుష పోస్టుకోవడానికి యువత ప్రధాన పాత్రను నిర్వహించాలి. నేటి అత్యాధునిక భారత యువతకు అట్లాంటి దూరం అనేక అవకాశాలు కనిపిస్తున్నప్పటికీ వారిని ముందుకు సాగనిస్తుకుండా కొన్ని ప్రధాన సమస్యలు వెనక్కి లాగుతున్నాయని నిపుణులు గుర్తించారు. కాగా నేడు యువభారతాన్ని పట్టి పీడిస్తున్న ఆర్థిక ప్రధాన సమస్య నిరుద్యోగం అని మనకు తెలుసు. భారత్లోనే జనాభాలో 15-34 ఏడేళ్ల లోపు వయస్సు కలిగిన యువత 36 శాతం ఉంది. ఇది దేశానికి ఒక అవకాశం వనరు అని గుర్తించబడింది. నేడు ఐఐఐఐ ముంబాయిలో చదివిన 36 శాతం యువతకు అర్హత తగిన ఉద్యోగాలు



ఆహ్వాదకరంగా చివరి మజిలీ..

వృద్ధాప్యం మనిషి చివరి మజిలిన గర్భ వేస్తుంది. ఎప్పుడో ఒకసారి శాశ్వత వీడియో తీసుకొని వెళ్లక తప్పదు కాబట్టి, దానిని గురించి ఆలోచించుకుందా, చివరి రోజులను ఆనందంగా, ఆహ్లాదంగా గడవడానికి హార్వర్డ్ శాస్త్రవేత్తలు కొన్ని మార్గాలను సూచించారు. వృద్ధుల్లో అత్యంత సంక్షిప్తమైన, బాధాకరమైనది అనారోగ్యం కాబట్టి, ఆ కోణంలోనే ఎక్కువ దృష్టి పెట్టారు. సాధ్యమై సంతోషకరంగా ఉండాలి అని కోరుకుంటూ వృద్ధులకు ముఖ్యంగా మూడు మార్గాలు సూచించారు. హార్వర్డ్ మెడికల్ స్కూల్, హార్వర్డ్ టిబెట్స్ చెన్ స్కూల్ ఆఫ్ పబ్లిక్ హెల్త్ ఆఫ్ హెల్త్ పరిశోధకులు 73 196 మంది మహిళల్లో అధ్యయనం చేశారు. 38,366 మంది పురుషుల ఆరోగ్య డేటాను వారి పరిశోధనలో ఉపయోగించారు. 4 నుండి 5 అలవాట్లను అనుసరించిన పురుషులు 50 సంవత్సరాల వయస్సులో కూడా మధుమేహం నుండి బయటపడ్డారని పరిశోధన వెల్లడించింది.

నియంత్రణలో బరువు
నేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ హెల్త్ కూడా 18.5 మరుము 24.9 ముగ్గుల మాస శరీర ద్రవ్యరాశి సూచిక (ఎంబిఐ) కలిగి ఉండటమే ఆసక్తికరమైన పరిస్థితి అని చెప్పింది. 18.5 కంటే తక్కువ బిఎఐ ఉన్నవారు తక్కువ బరువు తీసుకోవడం వల్ల 25 కంటే ఎక్కువ ఎంబిఐ ఉన్నవారిని ఊబకాయం అంటారు. బాడీ మాస్ ఇండెక్స్ అనేది ఒక వ్యక్తి యొక్క ఎత్తు, బరువు శరీరానికి అనుగుణంగా బరువు ఎక్కువ లేదా తక్కువగా ఉండే లేదో నిర్ణయించే కొలత. ఊబకాయం అనేక వ్యాధులకు కారణమవుతుంది శాస్త్రవేత్తలు చెబుతున్నారు. అలాంటి వారికి టైప్ 2 డయాబెటీస్, క్యాన్సర్, క్యాన్సర్ శుభ్రంగా ముగియడం విశాళమవుతుంది.



ఆహారాన్ని దూరంగా ఉంచండి

ఆహారాన్ని తాగి అలవాటు శరీరాన్ని అనేక విధాలుగా దెబ్బతీస్తుంది. ఇది మెదడు, గుండె, కాలేయం, ప్యాంక్రియాస్ ప్రతికూలంగా ప్రభావం చూపుతుంది. ఆహారాన్ని తాగడం వల్ల అల్సర్, క్యాన్సర్, గుండె జబ్బు వంటి అనేక తీవ్రమైన వ్యాధులు వస్తాయి. కాబట్టి ఆహారాన్ని దూరంగా ఉంచడమే మంచి.

ధూమపానం చేయవద్దు

సిగిల్ చెబుతున్న దాని ప్రకారం, ధూమపానం క్యాన్సర్, గుండె జబ్బులు, స్ట్రోక్, ఊబిరతిత్తుల వ్యాధి, మధుమేహం వంటి వ్యాధులకు కారణమవుతుంది. ఇది కాకుండా, క్షయ, కంటి వ్యాధి ప్రమాదాలు కూడా ఉంటాయి. శరీరాన్ని వ్యాధుల నుండి రక్షించే రోగనిరోధక శక్తిని కూడా బలహీనపరుస్తుంది. అందువల్ల ధూమపానానికి దూరంగా ఉండాలి.



తీవ్రమైన అలెర్జిక్ రియాక్షన్లు, హాండ్ ఫ్లూ, అలెర్జిక్ అస్థమా వంటివి వ్యాధులు వచ్చే అవకాశాలు ఉంటాయి. భవిష్యత్ ఉద్యోగాలకు అవసరమైన దాదాపు 40 శాతం నైపుణ్యాల కొరత లేదా అభ్యుద్ధి పుష్కరిత అభివృద్ధి చెందుతున్నది. అందుకే, మారుతున్న కాలానికి అనుగుణంగా ఉద్యోగాలకు కూడా మారాలి. ప్రపంచ ప్రాముఖ్యత కలిగిన 59 శాతం తీవ్రమైన పోలిటీ లోపి ఉంటుంది. కొత్త నైపుణ్యాలను పెంచుకోవడం లేదా రీస్కైలింగ్తో సామర్థ్యాన్ని మెరుగ్చేయడం అత్యవసరమని డబ్ల్యుఇఎఫ్ స్పష్టం చేసింది. వచ్చే ఐదేళ్ల కాలంలో సాంకేతిక అక్షరాస్యత అనేది అత్యంత వేగంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న మూడు నైపుణ్యాలలో నిలుస్తుంది. నాలుగో స్థానంలో స్ట్రాటెజికల్ టెక్నాలజీ సాంకేతికత, మరుతున్న తదితరాలు ఉంటాయి. ఐదో స్థానంలో స్థిరస్థానకత, మరుతున్న తదితరాలు ఉంటాయి. ఐదో స్థానంలో స్థిరస్థానకత, మరుతున్న తదితరాలు ఉంటాయి. ఐదో స్థానంలో స్థిరస్థానకత, మరుతున్న తదితరాలు ఉంటాయి.

తీవ్రమైన అలెర్జిక్ రియాక్షన్లు

యాత్రా బహుళంగా వేరుతెచ్చుకున్న తీవ్రమైన అలెర్జిక్ రియాక్షన్లు ప్రతిష్టాత్మకమైన గూగుల్ సుందర్ 2015 సెప్టెంబర్లో స్వీకరించింది. ఆఫ్టికల్ ఆంకె వయసు కేవలం 14 సంవత్సరాల మాత్రమే. అత్యంత వాణిజ్య పాటర్ ఫ్యూరియస్ రూపొందించినందుకు ఆమె ఈ అవార్డును ఎంపికైంది. గొజులు తీసిన మొక్కజొన్న కుంకులను ఉపయోగించి, వాటిని ఫ్యూరియస్ అమె తయారు చేయడం విశేషం. ప్రపంచంలోనే అలాంటి ప్రయోగం అదే మొదటిసారి. ఆమె ప్రతిభను గుర్తించిన గూగుల్ కాంట్రాక్టుయోర్ ఆమెకు ఉత్తమ సుందర్స్ అవార్డును ప్రధానం చేసింది.

ప్రజా సమస్యల పరిష్కారం.. పోరాటాలలో సిపిఐది ముఖ్యపాత్ర

ప్రజాపక్షం/సభ్యులు : ప్రజా సమస్యల పరిష్కారానికి పోరాటాలలో సిపిఐది ముఖ్య పాత్ర అని పార్టీ రాష్ట్ర సమితి సభ్యులు పంజాబ రమేష్ అన్నారు. పేదలకు వేల ఎకరాల భూములను పంపిన ఘన సేవను డి.కె.ఎం. తుంబియా. సోమవారం పరంగల్ జిల్లా సభ్యుల మండల కేంద్రంలో చింతించి కుమారస్వామి అధ్యక్షత వహించిన సమన్వయ సమావేశంలో రమేష్ మాట్లాడుతూ దేశంలో 1925 డిసెంబర్ 26న సిపిఐ పార్టీని స్థాపించి బ్రిటిష్ సామ్రాజ్యానికి వ్యతిరేకంగా దేశ స్వాతంత్ర్య పోరాటంలో కీలక భూమి పోషించిందన్నారు. తెలంగాణలో నిజాం నిరంకుశ పాలనకు వ్యతిరేకంగా దారల గడిలను కూల్చేందుకు పోరాటాలు చేయడంలో ప్రజలను ముందుండి పోరాడి విధంగా చేసిన ఘన సేవను డి.కె.ఎం. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎన్నికల హామీలో ప్రజలకు ఇచ్చిన మాట ప్రకారం ఉపాధి హామీ క్యాంపు ఉన్న ప్రతి కుటుంబానికి ఏడాదికి 12 వేల రూపాయలు ఏడాదికి నిధులను లేకుండా ఇవ్వాలి డిమాండ్ చేశారు. ఉపాధి హామీ కులాలకు సిపిఐ అందగా ఉంటుంది రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీల కోసం పోరాటాలు చేస్తుందన్నారు. కార్యక్రమంలో సిపిఐ పార్టీ పరంగల్ జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి వనాన ప్రసాద్, సిపిఐ జిల్లా సమితి సభ్యులు మియాపుర గోపభద్ర, బిసి హక్కుల ఉద్ధారకులను మండల కమిషనర్ చీకటి ప్రకాష్, జిల్లా సాంబయ్య, బాసం కుమారస్వామి, కేల లింగాయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

'ఆర్టిజన్' పేరుతో అన్యాయం..

విద్యుత్ కార్మికుల సమస్యల పరిష్కారం

విద్యుత్ ఆర్టిజన్ కార్మిక సంఘం (ఎబిఐయస్) రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు సరాలీ ప్రసాద్ ప్రజాపక్షం/పాలకుల : తెలంగాణ రాష్ట్రంలో విద్యుత్ రంగంలో జెన్టీ, ట్రాన్స్కోలో పనిచేస్తున్న 20వేల మంది ఆర్టిజన్ కార్మికులను కనీసం 20 చేయాలని కోరుతూ రాష్ట్రంలో జనవరి 20 నుండి 25వ తేదీ వరకు రిలే నిరహార దీక్షలు చేపట్టారు. అందులో ముఖ్యపాత్ర వహించిన కెటిఎస్ గేట్ ఎంటరి జెన్టీ ఆర్టిజన్ జరిగిన రిలే నిరహార దీక్షలను సోమవారం విద్యుత్ ఆర్టిజన్ కార్మిక సంఘం (ఎబిఐయస్) రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు సరాలీ ప్రసాద్, జెన్టీ రాష్ట్ర కమిషనర్ ఎం.డి. పజీర్ కార్మికులకు పూల దండలు వేసి డిక్షలను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ గత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో విద్యుత్ రంగంలో పనిచేస్తున్న 20వేల మంది కార్మికులను కనీసం 20 చేయాలి అని కోరుతున్నామని తెలిపారు. ప్రభుత్వం తక్షణమే విద్యుత్ కార్మికులను కనీసం 20 చేయాలి అని కోరుతున్నామని తెలిపారు. ప్రభుత్వం తక్షణమే విద్యుత్ కార్మికులను కనీసం 20 చేయాలి అని కోరుతున్నామని తెలిపారు.

గుడిసెనాసులకు పట్టాలిచ్చి ప్రభుత్వమే ఇండ్ల నిర్మాణం చేపట్టాలి

ఎమ్మెల్యే నాయనికి సిపిఐ వినతి

ప్రజాపక్షం/పాలకుల : జిల్లాలో సిపిఐ ఆధ్వర్యంలో గత 25 సంవత్సరాల నుండి గుడిసెలు వేసుకొని నివసిస్తున్న పేదలందరికీ పట్టాలు ఇచ్చి ప్రభుత్వమే ఇండ్ల నిర్మాణం చేపట్టాలి, కాజీపేట, న్యూ శాంపేట వివిధ డివిజన్లలో సమస్యల పరిష్కారానికి సిపిఐ హనుమకొండ జిల్లా సమితి ఆధ్వర్యంలో బాలనమండ్రంలోని పరంగల్ పశ్చిమ ఎమ్మెల్యే నాయని రాజీందర్ రెడ్డికి సోమవారం వినతిపత్రం అందజేశారు. ఇండ్ల స్థలాల పట్టాలు, నిరవేదికల డబ్బో బిడ్ హామ్స్, అమలు చేయాలి, స్థానిక సమస్యలను పరిష్కరించాలి సమస్యలలో కూడిన వినతి పత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా పరంగల్ పశ్చిమ వినియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే నాయని రాజీందర్ రెడ్డి స్పందిస్తూ సిపిఐ ఇచ్చిన వినతి పత్రంలో సమస్యలన్ని పరిశీలించి తప్పనిసరిగా సాధ్యమయ్యే వరకు పరిష్కారం చేసేందుకు కృషి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. కార్యక్రమంలో సిపిఐ హనుమకొండ జిల్లా సమితి కార్యదర్శి కర్ల బిక్టర్, రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు ఆర్.వి. శ్రీనివాస్, సిపిఐ జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి మధ్దల ఎల్.జి, జిల్లా నాయకులు వేల్పూల సారంగరాజు, మారోతు శంకర్ నాయక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మధ్యాహ్న భోజన కార్మికులను ఆదుకోండి

సంఘం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి జంపాల రవీందర్ విజ్ఞప్తి

ప్రజాపక్షం/మును ప్రతినిధి : మధ్యాహ్న భోజన కార్మికులను ఆదుకోవాలని సంఘం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి జంపాల రవీందర్ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. మూడు రూపాయల నష్టంతో మధ్యాహ్న భోజనంలో కోడిగుడ్డు అందించలేమని ఎబిఐయస్ గోవిందరావు పేట మండల కేంద్రంలో మండల విద్యాశాఖాధికారికి సోమవారం వినతిపత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా రవీందర్ మాట్లాడుతూ కార్మికులు పెరిగిన ధరలకు అనుగుణంగా మేసూ చాల్లీలు పెంచడం విద్యార్థులకు రెండు కూరలు, మూడు కోడిగుడ్డు ఎలా అందిస్తారన్నారన్నారు. దానిలో పాటు కోడిగుడ్డు ధరలతో కొండెక్కి కూరల్ని సమయంలో మూడు రూపాయల నష్టంతో ఎలా అందించాలన్నారు. కోడిగుడ్డు పూర్తిగా ప్రభుత్వమే నడపాలి, అలా చేయలేన పక్షంలో కోడిగుడ్డు పాతకాలలో అందించలేమన్నారు. ప్రభుత్వం ఎన్నికల

విద్యుత్ కార్మికుల సమస్యల పరిష్కారం

విద్యుత్ ఆర్టిజన్ కార్మిక సంఘం (ఎబిఐయస్) రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు సరాలీ ప్రసాద్ ప్రజాపక్షం/పాలకుల : తెలంగాణ రాష్ట్రంలో విద్యుత్ రంగంలో జెన్టీ, ట్రాన్స్కోలో పనిచేస్తున్న 20వేల మంది ఆర్టిజన్ కార్మికులను కనీసం 20 చేయాలని కోరుతూ రాష్ట్రంలో జనవరి 20 నుండి 25వ తేదీ వరకు రిలే నిరహార దీక్షలు చేపట్టారు. అందులో ముఖ్యపాత్ర వహించిన కెటిఎస్ గేట్ ఎంటరి జెన్టీ ఆర్టిజన్ జరిగిన రిలే నిరహార దీక్షలను సోమవారం విద్యుత్ ఆర్టిజన్ కార్మిక సంఘం (ఎబిఐయస్) రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు సరాలీ ప్రసాద్, జెన్టీ రాష్ట్ర కమిషనర్ ఎం.డి. పజీర్ కార్మికులకు పూల దండలు వేసి డిక్షలను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ గత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో విద్యుత్ రంగంలో పనిచేస్తున్న 20వేల మంది కార్మికులను కనీసం 20 చేయాలి అని కోరుతున్నామని తెలిపారు. ప్రభుత్వం తక్షణమే విద్యుత్ కార్మికులను కనీసం 20 చేయాలి అని కోరుతున్నామని తెలిపారు.

ప్రజలకోసం పనిచేస్తున్న ఏకైకపార్టీ సిపిఐ

పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి వర్గ సభ్యుడు ఎం.బాలనరసింహ

ప్రజాపక్షం/నాగర్ కర్నూల్ ప్రతినిధి : పేదప్రజల సంక్షేమమే ద్యేయంగా పనిచేస్తున్న ఏకైకపార్టీ భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ అని పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి వర్గ సభ్యుడు ఎం.బాలనరసింహ అన్నారు. సోమవారం తిమ్మిజివెల మండల కేంద్రంలో సిపిఐ వంద సంవత్సరాల్లోకి అడుగుపెట్టిన సందర్భంగా సిపిఐ జెండ్రాను ఎగురవేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ నిత్యం పేదప్రజలు, బడుగు బలహీనవర్గాల కోసం తరంతరం పోరాటాలు చేస్తూ దున్నేనా డిక్టి భూమి కావాలి, అనాధ రాజభరణలను రద్దచేయించిన ఘన సేవను డిక్షలను ప్రారంభించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి వెన్నుదన్నులిచ్చి ఉందిరమ్మ ప్రధానమంత్రిగా ఉన్నప్పుడు పేదలకు దున్నుకోవడానికి భూమి, పేదలను నివసించడానికి ఇండ్లు, అక్షయ నిధులు ఇవ్వడంలో సిపిఐ ప్రధాన పాత్ర వహించింది. జాతీయ ఉపాధి హామీ పథకాన్ని పేదకూలీలకు చేపింది పనిచేసిన జాతీయ ఉపాధి హామీ పథకం వందరోజుల పనిని నాన్ని కల్పించాలని పోరాడి సాధించింది. నిరంతరం పేదలకోసం బడుగు బలహీనవర్గాల కార్మికులు కర్మ కులకు అనుభవితరంగా కార్మికుల కోసం నిరంతరం పోరాటాలు చేస్తూ హక్కులను సాధించిపెట్టడంలో ముందుంటే ఉంది. కార్యక్రమంలో సిపిఐ తిమ్మిజివెల మండల కార్యదర్శి షేక్ బాషాజైనుద్దీన్, ఎబిఐయస్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి శివకాంత్ కర్, ఎబిఐఎఫ్ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు కేశవరెడ్డి, యాదయ్య, రాములు, అంజనేయులు, హమాబీ రాములు, శ్రీరాములు, జంగయ్య, గోపాలనాయక్, మిదిగ గ్రామాల సిపిఐ కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.



